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Žlutý dům, ve kterém nacháze-
jí azyl matky s dětmi z různých 
koutů naší země, které musely 
své původní bydliště z nejrůz-
nějších důvodů opustit, sice 
ještě stále září novotou, přesto 
potřebuje neustálou údržbu. Na 
ruce dobrovolníků čekají drobné 
poruchy a závady, které nakou-
sl zub času, nenechavé dětské 
ručky nebo prostě provoz sám. 
Závady, které potřebují opravdu 
odbornou péči, samozřejmě pře-
nechávají expertům.

Hurá do práce
„Dobrovolnické rodinky“, jak 

jsou pracovně nazývány, přijíž-
dějí poměrně zdaleka, ale po-
moc vnímají jako natolik potřeb-
nou a smysluplnou, že jim v ní 
nezabrání ani nutnost časného 
sobotního vstávání. Marná sláva, 
začíná se v osm hodin ráno a do-
chvilnost je nutná. 

Z jednoho auta pokaždé vy-
stoupí usměvavá blonďatá ma-
minka a za ní se pomalu vybatolí 
tři zlatovlasé děti. Jako poslední 

vystupuje tatínek a manžel v jed-
né osobě, který postupně vynáší 
proviant. To víte, třicet hlado-
vých krků, které Helena celý den 
pečlivě sytí, už něco spořádá. Při 
brigádě je totiž potřeba, aby se 
někdo nejen postaral o nákup, 
ale také připravil snídani a uvařil 
oběd. Tohoto úkolu se pokaždé 
vzorně zhostí maminka Helenka. 

Je ráno, čas na snídani. Zatím-
co si její i ostatní děti společně 
hrají v sále azylového domu, ona 
postupně krájí chleba, připravu-
je čerstvou zeleninu a sleduje, 
zda je včas připraven čaj. „Ješ-
tě hrnky a můžeme začít,“ volá 
do davu, aniž by přerušila svoji 
práci. Kdybychom mladou ženu 
chvíli pozorovali, brzy by nám 
bylo jasné, jakými kouzly vlád-
ne. Během chvilky dokáže rozdat 
úkoly všem svým pomocníkům. 
Jakmile jsou všechny dobroty na 
stole ve velkém sále, je snídaně 
zahájena a pak… hurá do práce!

Helenka předem ví, co je jejím 
úkolem, a veškeré „náčiní“ si vozí 
s sebou: zásoby, dobré recepty 

i úsměv. Během dopoledne vy-
tvoří v kuchyni atmosféru domo-
va, přijetí a příjemné vůně, která 
před polednem přiláká všechny 
strávníky. Maminky a děti jsou 
součástí tohoto prostoru. Během 
dne je zde vytvořena základna 
pro uplakaná batolata, žíznivé 
děti i zpocené dělníky. Všichni 
jakoby zde nacházeli právě to, 
co potřebují. Není to jen Hele-
na, kdo se na neopakovatelném 
klimatu podílí, jsou to i další 
maminky, jejichž manželé za-
tím ochotně pracují na zahradě, 
v dílně nebo kdesi v prostorách 
azylového domu. Práce je tu 
vždy dost. 

Vždyť mě to baví
Není to však jen vaření, co 

mladá žena během dne zvlá-
dá. Nejmladší Helenina dcerka 
Klárka také vyžaduje své, a tak 
máma běhá od plotny k dítěti 
a od dcerky k plotně. Mezitím ji 
„navštíví“ syn Vojta s rozbitým 
kolenem, zranění utržil při hře 

vždy jen mávne rukou, usměje 
se a s lehkostí v hlase odpoví: 
„Vždyť mě to baví!“

Co všechno obnáší zvládnutí 
tohoto dne, ví jen Helena. Ab-
solvuje velký nákup, připravu-
je recepty, co chutnají a přitom 
moc nestojí, sleduje „zásobár-
nu dobrovolníků“ v azylovém 
domě, aby v den brigády nic 
nechybělo.

Jako pracovnice azylového 
domu mladou mámu Helenku 
tiše obdivuji. Přijíždí s dobrou 
náladou, úsměvem, elánem. Na-
vzdory péči o tři děti a starostem, 
které jistě také má, je tu celý den 
pro dobro druhých. Opouští svůj 
vlastní dům, aby potěšila obyva-
tele jiného. Dá se říci, že vidí dál 
než k plotu své vlastní zahrádky, 
kde by jistě také měla co dělat. 
A že ji to na zahrádce také baví! 
Nechá svého manžela sekat trá-
vu na zahradě, která by ji vůbec 
nemusela zajímat. 

Někdy si říkám, že je škoda, 
že takových žen není víc. Kdyby-

vždy jen mávne rukou, usměje 

Děkujeme a těšíme se 

na příběhy i na fotografie 

z vašeho rodinného života

Máma hladových krků
Nedaleko města Hlinska, v obci Hamry, stojí veliký 
žlutý dům. Patří Nadačnímu fondu Betlém nenaro-
zeným a je v něm poskytována podpora mamin-
kám, které nenacházejí potřebnou pomoc u svých 
nejbližších. Azylový dům pro maminky má milou 
a neobvyklou tradici – jednu sobotu v měsíci přivítá 
několik obětavých rodinek, které přijíždějí na po-
moc personálu i klientkám.

s kamarády, a nakonec ji potě-
ší nejstarší Jiřík zprávou, že „už 
by chtěl oběd“. Mamka všechno 
zařídí, dítěti dá pusu a dál se 
věnuje zázrakům na plotně. Lidé 
se jí čas od času ptají, zda nechce 
v náročné službě pomoci. Ona 

Azylový dům pro těhotné ženy 
v tísni můžeme podpořit odeslá-
ním dárcovské SMS ve tvaru DMS 
BETLEM na telefonní číslo 87 777. 
Cena DMS je 30 Kč, Nadační fond 
Betlém nenarozeným obdrží 27 Kč. 
Můžeme přispívat i pravidelně kaž-
dý měsíc po dobu jednoho roku. 
Stačí odeslat SMS ve tvaru DMS 
ROK BETLEM. Částka 30 Kč bude 
automaticky odečtena každý měsíc. Více informací najdeme na 
www.darcovskasms.cz

chom každá aspoň občas udělaly 
něco pro druhé, pro někoho, kdo 
je nám vzdálený a jehož osud 
nás zcela míjí, třeba by pak byl 
svět krásnější. 

Pavla Glogarová
Foto autorka


